

Вырезка из газеты

ВЕЧЕРНИЙ
СВЕРДЛОВСК

21 АПР 1986

г. Свердловск

Народный артист РСФСР В. Битюцкий, долгое время бывший главным режиссером Свердловского драматического театра, любил говорить:

— Нашего земляка Мамин-Сибиряка считаем своим постоянным автором.

И хотя Мамин-Сибиряк написал лишь одну пьесу — «Золотопромышленники» (она была поставлена в

лицался Привалов Ильина от местных уральских промышленников и внешним обликом, и интеллигентными манерами. Он верил в свое моральное превосходство, часто говорил о смелых, прогрессивных, преобразовательных планах.

Однако постепенно Ильин беспощадно вскрывал истинную сущность Привалова, оказавшегося на деле лишь обычным фразером. В

● АЛЬБОМ РЕДКИХ ФОТОГРАФИЙ

НАРОДНЫЙ АРТИСТ



Свердловском театре в 1954 году), инсценировки его прозаических произведений неоднократно шли на местной сцене. А инсценировку романа «Приваловские миллионы» зрители нашего города видели дважды. Премьера первой состоялась в октябре 1950 года, а второй — в июне 1963 года.

Действие многих глав этого романа, как известно, происходит в старом Екатеринбурге, который Мамин-Сибиряк называет «уездный город Узел». А дом, именуемый «домом Привалова», — нынешний Дворец пионеров.

Главный герой «Приваловских миллионов» — Сергей Привалов — наследник богатейших Шатровских заводов. В 1950 году его играл Б. Ильин. И играл так, что зрителей глубоко волновала судьба Привалова. В первых сценах артист показывал, что годы проведенные в столичном университете, как-то облагородили этого человека, сделали честнее других. От-

конце концов его герой, узнав о продаже своих разоренных заводов, забывал о прежней воспитанности и, грубо вытолкнув всех бывших помощников из кабинета, поднимал тост за «новую жизнь», за жизнь в упряжке с теми, кому принадлежат на Урале власть и деньги. Жесточайшей решимостью горели глаза Ильина — Привалова: отныне он навсегда возвращался в логово «своих»...

Борис Федорович Ильин был первым из работников искусств нашего города, получившим высокое звание народного артиста СССР.

Сегодня Б. Ф. Ильину исполнилось бы 85 лет.

С. ЗАХАРОВ.

На снимке И. Тюфякова вы видите сцену из спектакля «Приваловские миллионы», поставленного в 1950 году. Сергей Привалов — народный артист СССР **Б. Ф. ИЛЬИН**, Антонина Половодова — народная артистка РСФСР **Е. К. ДАЛЬСКАЯ**.